
Signe du trinôme 
 

Soit le trinôme ࢌሺ	࢞	ሻ = ࢇ	࢞	²	 ൅ 	࢞	࢈	 ൅  , avec a ്0 ,	ࢉ	

et son discriminant.	ઢ = ²࢈ െ ૝	ࢇ	ࢉ 

On obtient le signe de ࢌሺ࢞ሻ	 à l’aide de la factorisation ou si ∆ est négatif, 
à l’aide de la forme canonique :  
 

si  > 0 ݂	ሺ	ݔ	ሻ 	ൌ 	ܽ	ሺ	ݔ	– ଵሻݔ ሺ ݔ – ଶሻݔ d’après les résultats 

concernant le signe d’un produit de fonctions affines :  

 ∞ଶ ൅ݔ ଵݔ  ∞െ ݔ
 

݂ሺݔሻ   signe de 0    ࢇ  signe de െ0  ࢇ signe de ࢇ 
 

  

si  = 0 ݂	ሺ	ݔ	ሻ 	ൌ 	ܽ	ሺ	ݔ	– ଴ݔ ሻ ²  

alors (comme l’intérieur de la parenthèse est positif ou nul) : 

 ∞଴ ൅ݔ  ∞െ ݔ
 

݂ሺݔሻ   signe de 0  ࢇ   signe de ࢇ   
 

  

si  < 0 ݂	ሺݔሻ n’est pas factorisable dans IR et   

݂ሺݔሻ ൌ ܽ ቈ൬	ݔ	 ൅
ܾ
	2	ܽ

	൰
ଶ

െ	
∆
4	ܽଶ

		቉ 

alors (comme l’intérieur du crochet est positif) : 

 ∞െ∞   ൅ ݔ
 

݂ሺݔሻ   signe de ࢇ   
 

  

 

  



Exemples :   

Etudier le signe des trinômes suivants : 
݂ሺݔሻ 	ൌ 	െ²ݔ	 ൅ 	ݔ	 ൅ 	2 ; ݃ሺݔሻ 	ൌ 	²ݔ4	 ൅ 	ݔ4	 ൅ 1 ; ݄ሺݔሻ 	ൌ 	െ3²ݔ	 ൅ –	ݔ	 	35	. 

Réponses :  

Pour	ࢌ :  
∆ = 9, 
le polynôme admet 2 racines  – 1 et 2  et on a : ݂ሺݔሻ ൌ 		െሺݔ	 ൅ 	1ሻሺݔ	– 	2ሻ  
donc  on a  ݂ሺݔሻ< 0 sur  ] - ∞ ; – 1 [ ∪ ] 2 ; + ∞ [  et  ݂ሺݔሻ > 0 sur ] – 1 ; 2 [  

Pour ࢍ	: 
∆ = 0 

le polynôme admet 1 racine  – 
ଵ

ଶ
  et on a ݃ሺݔሻ ൌ 4 (ݔ + 

ଵ

ଶ
 )2  

donc ݃ሺݔሻ > 0 sur Թ \ {– 
ଵ

ଶ
 } 

Pour ࢎ : 
∆ = – 419 
le polynôme n’admet aucune racine 
donc ݄ሺݔሻ < 0 sur Թ 


